



## **SPRAWOZDANIE**

**z realizacji „Rocznego Programu Współpracy Gminy Miętków z  
organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami  
prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2024 r.”**

## **Sprawozdanie z realizacji Roczno Programu Współpracy Gminy Mietków z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2024 r.**

### Wstęp

Zgodnie z zapisami art. 5a ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (tekst jednolity Dz. U z 2024, poz. 1491) Wójt Gminy Mietków w terminie do 31 maja, każdego roku zobowiązany jest przedłożyć Radzie Gminy sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za poprzedni rok.

Program współpracy Gminy Mietków z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2024 r. (zwany dalej Programem) został uchwalony 23 listopada 2023 r. Uchwałą Nr LXI/478/2023 Rady Gminy Mietków.

W/w program utworzony został na bazie projektu, po konsultacjach przeprowadzonych na podstawie Zarządzenia Nr 411/2023 Wójta Gminy Mietków z dnia 18 października 2023 r., zgodnie z zasadami określonymi w Uchwale Rady Gminy Mietków Nr XXXI/191/2010 z dnia 20 września 2010 r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektu Roczno Programu Współpracy Gminy Mietków z tymi organizacjami. Konsultacje były przeprowadzone w terminie od 18 października 2023 r. do 10 listopada 2023 r. w formie umieszczenia projektu Programu w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Mietków, adres [bip.mietkow.pl](http://bip.mietkow.pl) (zakładka Organizacje pozarządowe) oraz na stronie internetowej urzędu- [www.mietkow.pl](http://www.mietkow.pl) (zakładka aktualności) i tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Mietków. W ogłoszeniu wskazano przedmiot konsultacji, termin, formę i tryb przeprowadzenia konsultacji. W trakcie trwania konsultacji nie wpłynęły żadne uwagi i wnioski.

W § 4 Programu określono następujące formy i zasady współpracy:

1. Współpraca Gminy z organizacjami obejmuje współpracę o charakterze finansowym i pozafinansowym.
2. Współpraca finansowa będzie prowadzona głównie poprzez zlecenie realizacji zadań w następujący sposób:
  - 1) w trybie konkursowym określonym w ustawie
    - powierzenie wykonania zadania publicznego wraz z udzieleniem dotacji na jego realizację,
    - wsparcie wykonania zadania publicznego wraz z udzieleniem dotacji na dofinansowanie jego realizacji,

- 2) w trybie pozakonkursowym w sposób określony w art. 19a ustawy
3. Współpraca pozafinansowa polega na:
- wzajemnym informowaniu się o planowanych kierunkach działalności i współdziałanie w celu zharmonizowania tych kierunków,
  - konsultowaniu z organizacjami, odpowiednio do zakresu ich działania, projektów aktów normatywnych w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji (według zasad określonych w Uchwale Rady Gminy Mietków, podjętej na podstawie art. 5 ust 5. Ustawy),
  - bezpłatnym użyczeniu organizacjom nieruchomości lub ich części niezbędnych do prowadzenia działalności związanej z realizacją zadań gminy,
  - doradztwie i udzieleniu przez urząd pomocy merytorycznej, szkoleniowej
  - udzielanie rekomendacji organizacjom współpracującym z gminą, które ubiegają się o dofinansowanie z innych źródeł.

W programie współpracy na 2024 rok jako zadania priorytetowe Gminy określa się zadania z zakresu:

- **kultury fizycznej, sportu, turystyki i wypoczynku** między innymi poprzez – upowszechnianie sportu wśród dzieci, młodzieży, dorosłych; wspieranie sportowych reprezentacji gminy w imprezach, turniejach, zawodach sportowych; organizację imprez o charakterze sportowo-rekreacyjnym promujących Gminę Mietków; wspieranie szkoleń dla dzieci i młodzieży; promocja wychowania zdrowotnego oraz kształtowanie nawyków czynnego wypoczynku; opracowywanie i publikowanie wydawnictw promujących rozwój turystyki na terenie gminy Mietków; organizacja różnorodnych form aktywnego wypoczynku (ze szczególnym uwzględnieniem wypoczynku osób starszych)
- **porządku i bezpieczeństwa publicznego oraz przeciwdziałania patologiom społecznym** między innymi poprzez- wspieranie działań na rzecz profilaktyki uzależnień, powierzenie organizacji wypoczynku zimowego i letniego dla dzieci i młodzieży, ochronę przed zagrożeniami, zorganizowanie zabezpieczenia wód na zbiorniku wodnym Mietków,
- **kultury, sztuki i ochrony dziedzictwa narodowego** między innymi poprzez – organizację imprez kulturalnych o charakterze ponadgminnym, mających istotne znaczenie dla kultury Gminy Mietków, edukacja kulturalna i wychowanie przez sztukę dzieci i młodzieży gminy Mietków; wspieranie społecznych lokalnych inicjatyw kulturalnych i projektów służących ochronie dziedzictwa narodowego; organizacja bądź udział w znaczących przedsięwzięciach kulturalnych o charakterze wojewódzkim, ogólnopolskim lub międzynarodowym mających

istotne znaczenie dla promocji kultury regionu w kraju i za granicą; upowszechnianie i promocja twórczości Gminy Mietków w kraju i za granicą; podejmowanie działań integrujących środowisko kulturalne Gminy Mietków

- **edukacji, oświaty i wychowania** między innymi poprzez – organizacja zajęć edukacyjno-wychowawczych, wspieranie działań na rzecz edukacji i wychowania; organizowanie imprez edukacyjnych i konkursów o charakterze gminnym z zakresu wiedzy o Gminie Mietków oraz regionie
- **działalność na rzecz osób w wieku emerytalnym, na rzecz osób niepełnosprawnych** – organizacja zajęć dla seniorów, wspieranie szkoleń, kursów, wyjazdów integracyjnych itp.,

Przedstawiony powyżej katalog zadań publicznych nie wyklucza możliwości powierzenia organizacjom innych zadań pozostających w zakresie zadań Gminy.

Niniejsze sprawozdanie zawiera opis tych form współpracy, które były podejmowane w 2024 roku.

**Zlecenie realizacji zadań publicznych organizacjom pozarządowym i innym podmiotom prowadzącym działalność pożytku publicznego - poprzez wsparcie realizacji zadań publicznych.**

Wójt Gminy Mietków - Zarządzeniem Nr 418/2023 z dnia 29 listopada 2023 r. ogłosił otwarty konkurs ofert na realizację zadań publicznych w ramach upowszechniania kultury fizycznej i sportu oraz edukacji i wychowania w 2024 r.

**Rodzaj zadań:**

- *Organizacja współzawodnictwa i upowszechnianie kultury fizycznej, sportu i rekreacji w zakresie piłki nożnej na terenie gminy Mietków i województwa dolnośląskiego.*
- *Rozwój fizyczny dzieci i młodzieży poprzez uczestnictwo w różnych formach szkolenia i współzawodnictwa: judo i inne dyscypliny sportowe.*

Na realizację w/w zadań przeznaczono środki finansowe do kwoty 41.000,00 zł

- *Wyrównujemy szanse – zajęcia edukacyjne dla dzieci z terenu Gminy Mietków.*

Na realizację w/w zadania przeznaczono środki finansowe do kwoty 12.500,00 zł

W ramach konkursu wpłynęły 3 oferty na w/w zadania:

**I Organizacja współzawodnictwa i upowszechnianie kultury fizycznej, sportu i rekreacji w zakresie piłki nożnej na terenie gminy Mietków i województwa dolnośląskiego**

Wybrano 1 ofertę;

1. GLKS Mietków - kwota przyznanej dotacji 27.500,00 zł

**II Rozwój fizyczny dzieci i młodzieży poprzez uczestnictwo w różnych formach szkolenia sportowego i współzawodnictwa: judo, lekkoatletyka i inne dyscypliny sportowe**

Wybrano 1 ofertę:

1. ULKS „Błyskawica” Mietków - kwota przyznanej dotacji 13.500,00 zł

### **III. Wyrównujemy szanse – zajęcia edukacyjne dla dzieci z terenu Gminy Mietków.**

Wybrano 1 ofertę:

1. Fundacja na rzecz dzieci i młodzieży „Na krańcu tęczy” - kwota przyznanej dotacji 12.500,00 zł

Z wyżej wymienionymi organizacjami ( 3 podmioty) podpisano umowy roczne – na łączną kwotę dotacji 53.500,00 zł. Były to umowy o wsparcie realizacji w/w zadań ( wszystkie organizacje posiadały wkład własny finansowy i pozafinansowy w realizację zadania). Faktycznie wykorzystane środki z dotacji Gminy Mietków w 2024 r. na wykonanie w/w zadań to kwota – 51.197,12 zł

Wszystkie podmioty złożyły sprawozdania z realizacji zadań. GLKS Mietków oraz Fundacja na rzecz dzieci i młodzieży „Na krańcu tęczy” wykorzystywały środki z dotacji Gminy Mietków w 100%. ULKS „Błyskawica” na podstawie protokołu uzgodnień wcześniej zakończył realizację zadania i zwrócił Gminie Mietków część niewykorzystanej dotacji w wysokości 2.302,88 zł. Zakładane rezultaty zostały osiągnięte zgodnie z zawartymi umowami.

Wójt Gminy Mietków Zarządzeniem Nr 457/2024 z dnia 26 kwietnia 2024 r. ogłosił otwarty konkurs ofert na realizację zadania publicznego z obszaru bezpieczeństwa i porządku publicznego w 2024 r.

Rodzaj zadania:

#### **I. Poprawa bezpieczeństwa na zbiorniku wodnym Mietków (patrole na wodzie w okresie letnim)**

Na realizację w/w zadania przeznaczono środki finansowe do kwoty 5.500,00 zł

W ramach konkursu na zadanie wpłynęła 1 oferta, którą wybrano:

1. Dolnośląskiego Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego we Wrocławiu  
- kwota przyznanej dotacji 5.500,00 zł

Z w/w organizacją podpisano umowę. Termin realizacji zadania od 23.05.2024 r. do 06.09.2024 r. (patrole ratownicze na wodzie od dnia 01.06.2024 r. do dnia 31.08.2024 r.)

Dotację wykorzystano w całości zgodnie z umową, zakładane rezultaty osiągnięto, sprawozdanie złożono w terminie.

W 2024 r. złożono 2 oferty z własnej inicjatywy, w trybie art. 19a ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na realizację zadań publicznych w zakresie:

1) **Integracja osób starszych. Wyjazd do kina na Andre Rieu**, ofertę złożyło Stowarzyszenie Klub Seniora + 50 z Mietkowa. Wójt Gminy Mietków uznał celowość realizacji w/w zadania i przyznał zgodnie ze złożonym wnioskiem o dofinansowanie dotację w wysokości 1.000,00 zł.

Z w/w organizacją podpisano umowę. Termin realizacji zadania od dnia 25.11.2024 r. do 30.12.2024 r.

## 2) Integracja osób starszych. Wycieczka integracyjna ze zwiedzaniem części przemysłowej i historycznej Łodzi.

Oferta także została złożona przez Stowarzyszenie Klub Seniora + 50 z Mietkowa. Wójt Gminy uznał celowość realizacji zadania i przyznał dofinansowanie z budżetu gminy w wysokości 3.500,00 zł. Z w/w organizacją podpisano umowę. Termin realizacji zadania od dnia 20.09.2024 r. do dnia 24.10.2024 r. Obie dotacje wykorzystano w całości zgodnie z umową, sprawozdania złożono w terminie.

**Współpraca pozafinansowa** - wzajemne informowanie się o planowanych kierunkach działalności, udostępnianie organizacjom materiałów związanych z konkursami ofert, konsultowaniu z podmiotami programu, odpowiednio do zakresu ich działania, projektów aktów normatywnych w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji, pomoc i instruktaż w zakresie wypełnianiu dokumentów, udostępnianie bezpłatnie obiektów sportowych

Materiały związane z konkursami ofert ( treść ogłoszenia, formularze) były udostępniane w formie wydruku i elektronicznej każdemu zainteresowanemu. Dodatkowo – treść ogłoszeń konkursowych i formularze były umieszczane na stronie Biuletynu Informacji Publicznej /BIP/ oraz na tablicy ogłoszeń w siedzibie UG Mietków. Na stronie BIP udostępniono także Roczny Program Współpracy Gminy Mietków z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2024 r. oraz inne uchwały Rady Gminy Mietków i Zarządzenia Wójta dotyczące organizacji pozarządowych.

Wójt Gminy Mietków ogłosił nabór kandydatów reprezentujących organizacje pozarządowe lub podmioty wymienione w art 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na członków komisji konkursowych w otwartych konkursach ofert na 2024 rok. W wyniku naboru nie zgłoszono żadnego kandydata.

W 2024 r. obowiązywały:

- uchwała Nr XXXI/190/2010 Rady Gminy Mietków w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji
- uchwała Nr XXXI/191/2010 Rady Gminy Mietków w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie,

**ORGANIZACJE POZARZĄDOWE /STOWARZYSZENIA I FUNDACJE/ DZIAŁAJĄCE NA TERENIE GMINY I WSPÓŁPRACUJĄCE Z GMINĄ MIETKÓW W 2024 r.**

**1. UCZNIOWSKI LUDOWY KLUB SPORTOWY „BLYSKAWICA”**

/podstawowa działalność statutowa - organizowanie pozalekcyjnego życia sportowego uczniów w oparciu o możliwości obiektowe i sportowe szkoły oraz o pomoc organizacyjną rodziców i sympatyków klubu; uczestnictwo w imprezach sportowych; organizowanie turystyki pieszej, rowerowej i autokarowej /

**2. GMINNY LUDOWY KLUB SPORTOWY MIETKÓW**

/podstawowa działalność statutowa - rozwój różnych form kultury fizycznej w środowisku dzieci i młodzieży, dbanie o rozwój bazy sportowo-rekreacyjnej, integrowanie środowisk uczniowskich, rodzicielskich i nauczycielskich na terenie swego działania, organizacja sekcji i szkoleń sportowych /

**3. STOWARZYSZENIE KLUB SENIORA „50+”**

/podstawowa działalność statutowa –rozwijanie różnorodnych form życia kulturalno-oświatowego, towarzyskiego i wypoczynku ludzie starszych oraz rozbudzenie zainteresowań i potrzeb w tym zakresie; organizowanie działań, które sprzyjać będą zachowaniu zdrowia i sprawności fizycznej; organizowanie wypoczynku i imprez kulturalno-oświatowych dostosowanych do zainteresowań członków; tworzenie warunków ułatwiających integrację z dziećmi i młodzieżą/

**4. DOLNOŚLĄSKIE WODNE OCHOTNICZE POGOTOWIE RATUNKOWE WE WROCŁAWIU**

/podstawowa działalność statutowa – organizuje, kieruje, koordynuje i bezpośrednio prowadzi działania ratownicze; współdziała z administracją publiczną i innymi podmiotami zainteresowanymi obronnością państwa, bezpieczeństwem powszechnym i porządkiem publicznym oraz ochroną cywilną i środowiska wodnego; bierze udział lub prowadzi akcje ratownicze podczas zagrożeń powszechnych, katastrof naturalnych i awarii technicznych, w tym powodzi i pożarów na wodach/

**5. FUNDACJA NA RZECZ DZIECI I MŁODZIEŻY „NA KRAŃCU TĘCZY” KĄTY WROCŁAWSKIE**

/podstawowa działalność statutowa – wyrównywanie szans edukacyjnych dzieci i młodzieży, ze szczególnym uwzględnieniem dzieci i młodzieży mieszkającej na terenach wiejskich, a także aktywizacja społeczna i zawodowa dorosłych, oraz rozwój i promocja dziedzictwa kulturowego i historycznego, ze szczególnym uwzględnieniem historii i kultury regionu

Mietków dnia 28.03.2025 r.

**WÓJT  
GMINY MIETKÓW**  
  
**Tomasz Sakuta**